

交通畅达，奔赴城市更美好未来



莱荣高铁全线通车运营。

悠扬的汽笛，疾驰的高铁，远航的飞机……俯瞰港城，每一天都在流动中向着更美好迈进。

今年以来，烟台步履铿锵，交通运输作为开路先锋一路疾驰：

“海陆空”交通项目以加速度驶来，综合立体大交通振翅欲飞；

货物往来顺畅，运输结构优化，多个“第一”“唯一”花落烟台；

公交线路优化，农村公路畅达，城乡出行更加便捷……

岁序更迭，新程再启。透过交通运输的快速发展，我们遇见了更加美好的烟台。

这一年，还有更多希望洒向山海间。着眼长远，我市推动G228城区段改建项目纳入全国路网“十四五”规划大盘子，这意味着市民的出行路将更加通畅。

上下班高峰期，G228城区段时常交通拥堵的情况。为解决这一问题，我市推动G228城区段改建项目纳入全国路网“十四五”规划大盘子，改建项目起于黄渤海新区解宋营村东南的现G228，止于牟平区张格庄西南的现G228，全长约96公里，可有效改善城市交通环境，更好地满足芝罘、福山、莱山、牟平、蓬莱、黄渤海、高新区等七区协同发展需要，对拓展城市发展空间，带动区域经济社会发展等具有重要作用。

再优化 交通运输结构更高效

首位，世界铝土矿进口第一港地位持续稳固，西港区铝土矿码头入选世界一流专业化码头。烟台港引航站全年引航各类船舶突破万艘大关，有力保障了港口生产。

多式联运加快发展。全市大宗货物和集装箱中长距离运输“公转铁”“水铁联运”，铁路水路货物周转量持续增长。烟台作为国家布局的北方最大LNG储运基地，规划LNG接收站配套泊位6个，规模超过2500万吨/年，目前已启动3个泊位建设和1个泊位前期工作，建成后对周边地区乃至省内外用气保障具有重要意义。

交通物流降本增效。中欧班列运营线路增至16条，全年预计开行100列，同比增长614%。持续推动农村客货邮融合发展。招远市获评交通运输部“第三批全国城乡交通运输一体化示范创建县”、山东省“第三批客货邮建设样板县”，烟台市成为全省唯一连续两批进入

一个个村庄与广阔世界紧密相连，成为帮助村民脱贫致富的幸福大道。

今年以来，我市积极

推动公路与旅游深度融合，打造建设一批最美农村路，完善快进慢游通道与漫游网络相结合的旅游公路体系，全面助力乡村振兴发展。海阳市盘石一朱吴（民俗旅游路）荣获2022年度“十大最美农村路”。牟平区滨海线荣获“第三届美丽乡村路”称号。莱阳莱高线、牟平上殿线、蓬莱艾山旅游通道等一大批农村公路，坚持交旅融合，颜值担当和通行服务水平大幅提升。

放眼城乡，一条条道路，一辆辆公交，温暖着百姓的出行路。

持续升级公共交通服务。我市获评“国家公交都市建设示范城市”，成为全省第二批4个“国家公交都市建设示范城市”之一。市区优化调整公交线路29条，开通定制公交46条，市区四级公交线网进一步优化；改建公交站亭约90座，增设电子智能站牌约120座，群众候车环境明显改善；深化城乡公交一体化改造，截至目前，全市完成公交化改造5935个村，改造比例95%；修订完成《烟台市网络预约出租车经营服务管理实施细则》，推进网约车合规化进程。

持续升级公路品质。实施高速公路和国省道环境综合整治，改造提升41个城市出入口立交的绿化景观，全市高速公路和国省道环境显著改善。扎实开展“四好农村路”提质增效专项行动，持续改善农村交通出行条件，改造农村公路2135公里。烟台被确定为“四好农村路”省级示范市，莱州、龙口分别被确定为“四好农村路”国家级和省级示范县。

强队伍 凝聚干事创业合力

2023年全市大事要事多，全市交通运输系统主动担当、积极作为，全力以赴强化交通保障。

迷笛音乐节正值五一假期，全系统顶住客流高峰压力，运力调配、运输安全、文明服务、行业执法、路域环境等环节环环相扣，协调增加运力班次，新开公交接驳线路，交通执法人员24小时一线保障，客运枢纽和音乐会现场交通疏导有序，顺利完成40多万人次输送任务。

绿色低碳高质量发展大会期间，成立交通专班，千方百计强化车辆保障，创新思路争取车企赞助新能源商务车，顺利完成3.5万人次与会嘉宾运输任务。

一年来，全市交通运输系统聚焦党建引领和作风建设，锻造作风优良的干部队伍。聚焦打造清廉建设标杆城市“交通样本”，推进“十廉”工程。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，大兴调查研究之风，领导班子带头研讨、开展宣讲，党员干部以学促干、抓好落实。

与时间赛跑，与梦想并肩。向前，对标建设国际综合交通枢纽城市，打造交通强国山东示范区烟台样板，全市交通运输系统将砥砺奋进、实干担当，奋力谱写人民满意交通新篇章！

杨春娜 唐克 于天洋



烟台港西港区30万吨级原油码头三期工程投入使用。

清晨，随着最后一条缆绳系紧，载有近6000吨罐装LNG的轮船靠泊山东龙口港，这是“液化天然气(LNG)罐式集装箱网络化(陆江)海多式联运示范工程”成功入选第三批“国家多式联运示范工程”后的一艘LNG船舶。

今年，龙口液化天然气(LNG)罐式集装箱网络化(陆江)海多式联运示范工程通过交通运输部、国家发改委实地验收，被授予“国家多式联运示范工程”称号，是今年山东省唯一通过国家验收的多式联运示范工程项目。

这一年里，多个“第一”和“唯一”花落烟台，见证着交通运输结构不断优化的历程。

港口运输势头强劲。中韩航线时隔三年正式复航。烟台港商品车国际中转位居全国港口

全国示范创建名单的城市。组织推荐交通运输部暖心“司机之家”项目4个，目前我市累计已有12个“司机之家”项目入选交通运输部项目库，总数位居全省第一。

数据显示，今年1—11月累计完成港口货物吞吐量4.52亿吨，同比增长5.31%，其中外贸货物吞吐量累计完成1.54亿吨，同比增长7.17%；集装箱吞吐量累计完成430.07万标箱，同比增长11.97%。

更温暖 城乡出行便捷顺畅

广袤的田野上，一条条农村路纵横交错，将



荣乌高速烟威段路面摊铺现场。